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Az egyik legnagyobb, legrangosabb labdarúgó-versenysorozat, az UEFA Bajnokok Ligája az elmúlt 
21 kiírásban változatlan lebonyolítása a 2024/2025-ös szezontól alapvetően megváltozik. A reform 
egyik kifejezett célja a versenyegyensúly javítása, korábbi kutatások eredményei szerint a csoportkör 
az elmúlt évtizedekben szignifikánsan kiegyensúlyozatlanabbá vált. Tanulmányunkban alternatív 
mutatókat vezetünk be az ex ante és az ex post versenyegyensúly mérésére. Előbbit a csapatok Élő-
pontszámára, utóbbit a csoportrangsornak a sorsoláshoz használt erősorrendtől való eltérésére ala-
pozzuk. E mérőszámokat használva nem találunk bizonyítékot a versenyegyensúly romlására a 
2003/2004 és 2023/2024 közötti szezonokban. 

Kulcsszavak: labdarúgás, UEFA Bajnokok Ligája, versenyegyensúly 

The format of the UEFA Champions League, one of the most prestigious competitions in association 
football, will see a fundamental change from the 2024/2025 season. A declared aim of the reform is 
improving competitive balance, supported by the previous literature that found a significant decline 
in the competitive balance of the UEFA Champions League group stage over the recent decades. We 
introduce alternative measures for both ex ante and ex post competitive balance. The former is based 
on the Elo ratings of the clubs, while the latter compares the final group ranking to the seeding of the 
teams used for the group draw. These measures do not imply any trend in competitive balance. 

Keywords: football, UEFA Champions League, competitive balance 
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Az Európai Labdarúgó-szövetség (UEFA) által szervezett Bajnokok Ligája az 
egyik legnagyobb presztízsű és legnézettebb labdarúgó-kupasorozat. A torna az 
1992/1993-as szezonban vette fel jelenlegi nevét, az ezt követő években többször 
változó lebonyolítási rendszer a 2003/2004-es idénytől stabilizálódott. 2023/2024-
ig 21 alkalommal rendezték meg azonos formátumban: a 32 csapatot – többé-ke-
vésbé feltételezett erejük, képességük alapján – 4 kalapba osztották, majd a 8 cso-
port mindegyikébe 1-1 csapatot sorsoltak minden egyes kalapból. A csoportokban 
oda-visszavágós körmérkőzéseket játszottak, az első 2 csapat továbbjutott a leg-
jobb 16 közé (ahol a csoportelsők a csoportmásodikokkal játszottak), a harmadik 
átkerült a második számú európai kupasorozatba, a negyedik pedig kiesett. Az 
UEFA azonban a 2024/2025-es szezontól jelentős mértékben módosítja a Bajno-
kok Ligája lebonyolítását: a korábbi csoportkört egy, kissé megtévesztően svájci 
rendszernek nevezett forma váltja fel.  

Mivel a reform egyik kitűzött célja a versenyegyensúly javítása (UEFA, 2022), 
jogosan merül fel a kérdés, vajon a kupasorozat kiegyensúlyozottságának romlása, 
a mérkőzések „izgalmasságának” csökkenése indokolta-e a lebonyolítási rendszer 
megváltoztatását. Ennek relevanciáját növeli, hogy az új lebonyolítás bevezetésé-
vel az UEFA jelentős kockázatot vállal, hiszen azt korábban alig használták (Dev-
riesere et al., 2024).  

A szakirodalom (Triguero-Ruiz–Avila-Cano, 2023; Ramchandani et al., 2023) 
szerint a versenyegyensúly egyértelműen romlott az elmúlt évtizedekben, így az 
Európai Labdarúgó-szövetségnek előbb-utóbb lépnie kellett annak megállítása vé-
gett. Jelen kutatás e közkeletű vélekedés robusztusságát vizsgálja. A korábbi cik-
kekben alkalmazott mutatószámok helyett más releváns mértékeket használva nem 
találunk egyértelmű bizonyítékot a Bajnokok Ligája csoportköre kiegyensúlyo-
zottságának csökkenésére, ezért a jövőben az elhamarkodott következtetések le-
vonása előtt érdemes jobban körüljárni a vizsgált problémát és minél több lehetsé-
ges mutató alapján elvégezni az elemzést. 

Tanulmányunk az alábbi felépítést követi. Az 1. fejezet rövid irodalomáttekin-
tést nyújt. A 2. fejezet az adatokat és módszertant, a 3. fejezet az eredményeket 
ismerteti. Írásunkat rövid összegzéssel zárjuk. 
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1. Kapcsolódó irodalom 

A versenyegyensúly fontosságát és mutatószámait Pawlowski és Nalbantis (2019) 
foglalja össze. A sportversenyek kiegyensúlyozottságával foglalkozó tudományos 
munkákról Braun, Gyimesi és Murai (2022) pár éve kiváló áttekintést nyújtott a 
Statisztikai Szemle hasábjain. Ezt nem szeretnénk megismételni, azonban röviden 
összefoglaljuk néhány hazai szerző friss eredményeit. Gyimesi (2024) a Bajnokok 
Ligája régi és új kiírásának versenyegyensúlyát hasonlítja össze szimulációs esz-
közökkel. Eredményei szerint a reform jelentős javulást eredményezett, különösen 
a rövid távú versenyegyensúly tekintetében és a tét nélküli mérkőzések arányában. 
Rappai és Fűrész (2024) megmutatja, hogy a hazai bajnokság kiegyensúlyozatlan-
sága pozitívan hat a nemzetközi versenysorozatokban részt vevő csapatok ottani 
teljesítményére, hiszen azok jobban megengedhetik maguknak legjobb játékosaik 
pihentetését a saját bajnokságukban. Csató és Petróczy (2024) tudománymetriai 
mutatókat alkalmaz a verseny intenzitásának mérésére a Bajnokok Ligája egyenes 
kieséses szakaszában. A versenyegyensúly nem csak a labdarúgásban lehet érde-
kes: Petróczy (2021) olyan teljesítményalapú elosztási módszert javasol a Forma–
1 csapatai között, amelyben egy paraméterrel szabályozható az elosztás egyenlőt-
lensége. 

Ahogy a bevezetőben említettük, a Bajnokok Ligája csoportkörének verseny-
egyensúlyát a közelmúltban két cikk is tárgyalta. Triguero-Ruiz és Avila-Cano 
(2023) az 1999/2000 és 2017/2018 közötti 19 szezonban vizsgálta a csoportok ex 
ante és ex post kiegyensúlyozottságát. Az ex ante megközelítésben a csapatok ere-
jét az UEFA-klubkoefficienssel mérték, és a csoportonként négy értékből, azokat 
összeadva kiszámolták a „szokásos” normalizált Herfindahl–Hirschman koncent-
rációs mutatót (HHI) (Owen–Owen, 2020; Owen–Ryan–Weatherston, 2007). 
A nyolc csoport átlaga a versenyegyensúly szignifikáns romlására utal, például az 
első ötéves időszak 51,5%-os értéke az utolsó ötéves időszakra 60,1%-ra emelke-
dett, az időbeli trend p-értéke 0,0137. A mérkőzések lejátszása utáni, ex post ver-
senyegyensúlyt szintén a négy csapat által elért pontok számán alapuló normalizált 
HHI-vel mérték. Ebben az esetben annak minimuma 1/4, maximuma 31/75, ami-
kor egy csapat 18, míg a másik három 4-4 pontot szerez (Avila-Cano–Ruiz-Sepul-
veda–Triguero-Ruiz, 2021). A 8 csoport átlaga ismét szignifikáns romlást mutat a 
fenti időszak alatt: az első ötéves időszak 47,7%-os értéke az utolsó ötéves idő-
szakban már 65,6%. Az időbeli trend minden szokásos szignifikanciaszinten pozi-
tív, a p-érték 0. 

Ramchandani és szerzőtársai (2023) csak az ex post versenyegyensúlyt szám-
szerűsítették az 1992/1993 és 2019/2020 közötti 28 szezonban. A nem normalizált, 
400-zal szorzott HHI értéke a 8 csoport átlagában – a szerzők szerint egyértelműen 
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– növekedett 2002/2003 (117,2) és 2019/2020 (130,2) között, a becsült időbeli 
regresszió R2 értéke 0,49. Azaz Ramchandani és szerzőtársai módszertana lénye-
gében Triguero-Ruiz és Avila-Cano (2023) választását követi, a két cikk egyébként 
nem hivatkozza egymást. 

Az Avila-Cano és Triguero-Ruiz szerzőpárosnak a közelmúltban számos tanul-
mánya jelent meg a versenyegyensúly témájában. Avila-Cano, Ruiz-Sepulveda és 
Triguero-Ruiz (2021) meghatározta a HHI maximális értékét körmérkőzéses baj-
nokságokban, Avila-Cano, Owen és Triguero-Ruiz (2023) pedig a bónuszpontokat 
adó sportágakban. Triguero-Ruiz, Owen és Avila-Cano (2023) kiszámította a HHI 
minimális értékét, amennyiben a bajnokságban nem megengedett a döntetlen. 
Avila-Cano és Triguero-Ruiz (2024) eredményei szerint a Bajnokok Ligája cso-
portjainak ereje nincs összefüggésben a győztes klub kilétével, a kedvező csoport-
sorsolás nem jelent előnyt a trófea megszerzése szempontjából. Triguero-Ruiz és 
Avila-Cano (2024) pozitív összefüggést talál a vezető dél-amerikai és az európai 
labdarúgó-bajnokságok versenyegyensúlya, illetve nemzeti válogatottjaik teljesít-
ménye között: a kiegyensúlyozatlanabb ligákkal rendelkező országok válogatottjai 
gyengébb teljesítményt nyújtanak. 

2. Adatok és módszerek 

Az ex ante és az ex post versenyegyensúlyi indexek a mérkőzések izgalmasságá-
nak két dimenzióját igyekeznek megragadni (Ely–Frankel–Kamenica, 2015). Az 
ex ante megközelítés az előzetes „feszültségre” összpontosít: a potenciális nézőket 
talán már az elriasztja, ha a mérkőzés kimenetele eleve lefutottnak tűnik. Az ex 
post megközelítés az utólagos meglepetésre koncentrál: a nézettség szempontjából 
kedvező, ha bizonyos gyakorisággal meglepő eredmények születnek, nem az elő-
zetesen favoritnak tartott klub nyeri a mérkőzést. Mindkét tényező jelentős mér-
tékben befolyásolja a keresletet, a stadionok látogatottságát (Bond–Addesa, 2020) 
és a tévénézők számát (Richardson–Nalbantis–Pawlowski, 2023). 

Az általunk használt alternatív versenyegyensúlyi mutatókat Triguero-Ruiz és 
Avila-Cano (2023) megközelítésének kritikája inspirálta. Mi lehet a probléma az 
általuk használt mérőszámokkal? 

Egyrészt, mint nemrég kiderült, az UEFA-klubkoefficiens egyértelműen nem a 
legjobb mutató a csapatok erejének számszerűsítésére: az Élő-pontszám egyik vál-
tozata lényegesen pontosabb előrejelzéseket ad a Bajnokok Ligája mérkőzéseire a 
2002/2003 és 2021/2022 közötti 19 idényben (Csató, 2024). Ez az eredmény 
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aligha meglepő a kutatók számára: az UEFA-klubkoefficiens a csapatoknak a 
nemzetközi kupasorozatok előző öt évében elért teljesítményén alapul, tehát fi-
gyelmen kívül hagyja a lejátszott mérkőzések többségét. Ráadásul nem veszi fi-
gyelembe sem a legyőzött ellenfelek erejét, sem a gólkülönbséget, sem pedig a 
hazai pálya előnyét, ezért nem érdemes az UEFA-klubkoefficienssel mérni az ex 
ante versenyegyensúlyt, mert nyilvánvalóan nem ez a legjobb mérőszáma a csa-
patok erejének. 

Másrészt, az ex post versenyegyensúly vizsgálatakor megtévesztő lehet a cso-
portkörben szerzett pontszámokból kiindulni. A Bajnokok Ligájában léteznek 
pénzügyi ösztönzők a minél több pont megszerzésére, de a klubcsapatok elsősor-
ban a végső helyezésben érdekeltek, hiszen ez határozza meg további sorsukat. 
Több példát találhatunk arra, amikor egy, az utolsó fordulóban a számára tét nél-
küli mérkőzést játszó csapat nem a legerősebb összeállításban lépett pályára, és 
messze alulteljesítette a várakozásokat (Csató–Molontay–Pintér, 2024). Itt csak 
egy esetet említenénk. A 2018/2019-es Bajnokok Ligája G csoportjában az utolsó 
forduló előtt a 12 pontos Real Madrid már biztos csoportelső, míg a 9 pontos AS 
Roma biztos csoportmásodik volt. A hatodik mérkőzésnapon a Roma idegenben 
kikapott a Viktoria Plzeňtől (jóllehet az első fordulóban otthon 5–0-ra nyert el-
lene), míg a Real Madrid sokkoló, 0–3-as vereséget szenvedett a 90. percre már 
lényegében üres Santiago Bernabéu-stadionban (Bell, 2018). Vagyis a csoportkör 
végén a négy csapat pontszáma 12, 9, 7, 7 lett, noha megfelelő ösztönzők mellett 
a 15, 12, 4, 4 legalább ennyire reális forgatókönyv lett volna. Emiatt célszerű lehet 
megnézni, hogyan alakul az ex post versenyegyensúly, amennyiben a csoportkör-
ben elért pontok száma helyett az azok sorsát meghatározó csoportsorrendből in-
dulunk ki. 

Mutatóink a fenti hiányosságokat próbálják kiküszöbölni. A Bajnokok Ligája 
csoportkörének lejátszása előtti, ex ante versenyegyensúlyt a csapatok Élő-pont-
számainak különbségén alapozzuk. Az Élő-pontszámokat – Csatóhoz (2024) ha-
sonlóan – a clubelo.com weboldalról vettük. Az i csapat j csapat elleni győzelmé-
nek a módszer által feltételezett valószínűsége: 𝑊 = 11 + 10ି൫ோିோೕ൯/ସ. 

A fenti formulában 𝑅 az i, míg 𝑅 a j csapat Élő-pontszáma. Az UEFA-klub-
koefficienstől eltérően az Élő-pontszám egy szezonon belül is minden lejátszott 
mérkőzés után változhat. A Bajnokok Ligája csoportköre jellemzően szeptember-
ben kezdődött és decemberben fejeződött be (az egyetlen kivétel a 2020/2021-es, 
a koronavírus által érintett idény, amikor a csoportkört csak október 20-án kezd-
ték), ezért az Élő-pontszámoknál minden csapat szeptember 1-jén aktuális értékét 
használtuk, egészre kerekítve. 
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Minden csoportban 4 csapat játszik, tehát a verseny erősségének méréséhez 
mind a 6 csapatpár esetén kiszámoljuk az erősebb csapat győzelmi valószínűségét, 
majd ezeket összeadjuk. Az így kapott 𝑈𝐶𝐵 mutató minimuma 6 * 0,5 = 3, míg 
maximuma 6 * 1 = 6, ezért 0 és 1 közé normalizáljuk: 𝐶𝐵 = 6 − 𝑈𝐶𝐵6 − 3 . 

Az ex ante versenyegyensúlyi mérőszámunk értéke 0, ha a csoport teljesen ki-
egyensúlyozott, tehát várhatóan minden mérkőzés szoros lesz. Minél magasabb a 
mutató értéke, annál kevésbé tűnik izgalmasnak, kiegyensúlyozottnak a csoport-
kör. 

Az Élő-pontszám nem feltétlenül adja a várható eredmény legjobb becslését, 
hiszen számos tényezőtől eltekint: a csapatok sérülés vagy eltiltás miatt nem min-
dig tudnak a legjobb összeállításukban pályára lépni, és a pontszám nem tükrözi a 
mérkőzések sorrendjének szerepét, illetve a hazai pálya előnyét sem. Ennek elle-
nére úgy véljük, a többszörös átlagolás jelentős mértékben mérsékeli ezeket a 
problémákat, és egyébként sem az ex ante mutató abszolút értékére, hanem annak 
időbeli változására fókuszálunk. 

Az ex post versenyegyensúly mérésénél a csapatok tényleges ösztönzőit érde-
mes figyelembe venni – márpedig láttuk, hogy igazából a csapatok sorrendje szá-
mít, nem az elért pontszám. Vagyis a csoportkör lejátszása utáni rangsort hason-
lítjuk össze az előzetes „erősorrenddel”, az UEFA által használt kalapbeosztással. 
A Bajnokok Ligája sorsolásakor a csoportok azonos erősségének biztosítása céljá-
ból a szokott módon négy kalapba sorolják a 32 csapatot, és mindegyik csoportba 
mindegyik kalapból 1-1 csapat kerül. A csapatok a kalapbeosztás segítségével in-
dexelhetők, a végső csoportsorrend az 1, 2, 3, 4 valamilyen permutációja lesz. Ezt 
követően Kendall-tau rangkorrelációt számolunk az eredeti 1, 2, 3, 4 és a tényleges 
sorrend között. A diszkordáns párok számának maximuma szintén 6. Ez a 𝐶𝐵ଵ 
mutató. 

Mivel a Bajnokok Ligája csoportjainak első két helyezettje továbbjut a legjobb 
16 közé, felvethető, hogy az első két hely sorrendjének igazából nincs jelentősége. 
Ezt is figyelembe tudjuk venni, amennyiben a végleges rangsor első két helyén 
megőrizzük az eredeti kalapbeosztás szerinti sorrendet. Tehát ha az 1, 2, 3, 4 adott 
permutációjában az első érték kisebb a másodiknál, akkor ezeket megcseréljük. 
Így azonban a diszkordáns párok számának maximuma már csak 5. Ezt a mérő-
számot a 𝐶𝐵ଶ szimbólummal jelöljük. 

Mindkét ex post mutató maximuma 1, amelyet akkor vesz fel, ha a csoport 
végső sorrendje a papírformának megfelelően alakul. A minimum –1, amikor a 
csoportrangsor éppen az előzetes kalapbesorolás fordítottja. A 𝐶𝐵ଵ és a 𝐶𝐵ଶ mé-
rőszám magasabb értéke azt jelzi, hogy a csoportban kevesebb meglepetés történt, 
ami a versenyegyensúly szempontjából kedvezőtlen. 
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Illusztrációként tekintsük a 2023/2024-es szezon C csoportját, ahol a kalapbe-
osztás szerinti sorrendben az olasz Napoli (Élő-pontszáma 1911), a spanyol Real 
Madrid (1917), a portugál Braga (1677) és a német Union Berlin (1757) játszottak. 
Az Élő-pontszámok páronkénti különbségeinek abszolútértékei rendre 6, 234, 254, 
240, 160, 80, azaz 𝑈𝐶𝐵 = 11 + 10ି/ସ + 11 + 10ିଶଷସ/ସ + 11 + 10ିଶହସ/ସ + 11 + 10ିଶସ/ସ+ 11 + 10ିଵ/ସ + 11 + 10ି଼/ସ = 4,138. 

Vagyis az ex ante versegyensúly mérőszáma 𝐶𝐵 = 2 − 𝑈𝐶𝐵/3 = 0,379. 
A csoportkör hat fordulójának lejátszása után a Real Madrid, Napoli, Braga, 

Union Berlin sorrend alakult ki, ami a kalapbeosztás szerint a 2, 1, 3, 4 permutá-
ciónak felel meg. Tehát az első ex post mutató egy diszkordáns párt talál,  𝐶𝐵ଵ = 2/3, a második változatban viszont nincs diszkordáns pár (az első két ka-
lapba sorolt Real Madrid és a Napoli jutott tovább), 𝐶𝐵ଶ = 1. 

Természetesen egy adott szezon adott csoportjára számolt mutatók aligha ro-
busztusak, döntő lehet bennük a véletlen hatások szerepe. Ezért az 1. fejezetben 
tárgyalt tanulmányokhoz hasonlóan minden évben a 8 csoport megfelelő mutatói-
nak átlagát vesszük, de ezeket sem önmagukban értékeljük, kizárólag az esetleges 
időbeli trendre fókuszálunk. Ismét hangsúlyozzuk, hogy a – HHI-hez hasonlóan – 
a magasabb érték minden esetben a versenyegyensúly romlását jelzi. 

3. Eredmények 

A szezononkénti versenyegyensúly alakulását az1., a 2. és a 3. ábra mutatja be, a 
három választott mutatónk alapján. A Bajnokok Ligája idényeit az első évvel 
(amelynek őszén a csoportkört rendezik) jelöltük, a szaggatott vonal a 21 pontra 
illesztett lineáris trend. Mindhárom esetben enyhe növekedést látunk, de a görbe 
meredeksége minimális. Sőt, az 1. táblázat szerint biztosan nem lehet időbeli vál-
tozásról beszélni: az év mint magyarázóváltozó együtthatója egyetlen értelmes 
szignifikanciaszinten sem különbözik 0-tól, gyakorlatilag lehetetlen elutasítani a 
nullhipotézist, a versenyegyensúly változatlanságát. Ugyanakkor az ex post muta-
tók értéke, a csoportrangsor és a kalapbeosztás átlagos Kendall-tau rangkorreláci-
ója egyértelműen pozitív, azaz az UEFA többé-kevésbé jól azonosítja a csapatok 
erejét, és a csoportok végeredménye messze nem véletlenszerű. 
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1. ábra 
Ex ante versenyegyensúly (𝑪𝑩𝑨) a Bajnokok Ligája csoportkörében 

Ex ante competitive balance in the UEFA Champions League group stage 

 
2. ábra 

Ex post versenyegyensúly (𝑪𝑩𝟏𝑷) a Bajnokok Ligája csoportkörében, 1. változat 
Ex post competitive balance in the UEFA Champions League group stage, version 1 

 
3. ábra 

Ex post versenyegyensúly (𝑪𝑩𝟐𝑷) a Bajnokok Ligája csoportkörében, 2. változat 
Ex post competitive balance in the UEFA Champions League group stage, version 2 

 

0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

20
03

20
04

20
05

20
06

20
07

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

0,0
0,1
0,2
0,3
0,4
0,5
0,6
0,7
0,8
0,9

20
03

20
04

20
05

20
06

20
07

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

0,0

0,2

0,4

0,6

0,8

1,0

20
03

20
04

20
05

20
06

20
07

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23



818 BOROS RÉKA – CZAKÓ ADRIENN – CSATÓ LÁSZLÓ 

STATISZTIKAI SZEMLE, 102. ÉVFOLYAM 8. SZÁM 810–820. OLDAL DOI: 10.20311/stat2024.08.hu0810 

1. táblázat 
 Lineáris regressziók a versenyegyensúlyi mutatókra 
Linear regressions for competitive balance indicators 

Mutató 𝐶𝐵 𝐶𝐵ଵ 𝐶𝐵ଶ 
Tengelymetszet –3.5418 –5.0573 –7.5424 
Időbeli trend 0.00196 0.00276 0.00403 
R2 0.061 0.014 0.029 
p-érték 0.2784 0.6047 0.4574 

A korábbi tanulmányokkal (Ramchandani et al., 2023; Triguero-Ruiz–Avila-
Cano, 2023) ellentétben egyik esetben sem találtunk bizonyítékot a versenyegyen-
súly romlására. A vizsgált minta némileg eltér, de nem ez tűnik a legfőbb oknak. 
Ex ante mutatónk a csapatok tényleges erejét jobban tükröző Élő-pontszámon ala-
pul, ezért a Triguero-Ruiz és Avila-Cano (2023) által azonosított romlás talán csak 
az UEFA-klubkoefficiens koncentrálódásának köszönhető. Ez például a múltban 
jól teljesítő csapatok halmazának szűküléséből vagy az egyenes kieséses szakasz 
fokozódó kiszámíthatóságából adódhat – de önmagában mindkettő független lehet 
a csoportkör versenyegyensúlyától. Az ex post versenyegyensúly esetében kézen-
fekvő magyarázat az eltérő fókusz: a romló trendet esetleg elkendőzheti, ha  
a – 2016-tól némileg módosított (Dagaev–Rudyak, 2019) – kiemelési rendszer 
egyre jobban jelzi a csapatok erejét. A korábbi cikkekben használt csoporton belüli 
pontszámeloszlás romlását az is okozhatja, ha a klubok az elmúlt években inkább 
törekedtek a győzelemre, mint a megfelelő helyezés elérésére, például a pénzügyi 
ösztönzők erősödése miatt. Végül, de korántsem utolsósorban fontos felhívni a fi-
gyelmet a viszonylag alacsony mintaelemszámra, hiszen mindössze 21 adatpont-
ból kell(ene) időbeli trendet megállapítani. 

4. Összefoglalás 

A vonatkozó irodalom szerinti legrangosabb európai labdarúgó-kupasorozat, az 
UEFA Bajnokok Ligája csoportkörének versenyegyensúlya az elmúlt évtizedek-
ben egyértelműen romlott. Tanulmányunkban alternatív, talán jobb, de minden-
képp észszerű mutatókat javasoltunk a csoportok kiegyensúlyozottságának méré-
sére, majd ezeket felhasználva semmilyen bizonyítékot sem találtunk az időbeli 
trend létezésére. Eredményeink fontos – szinte természetes, bár gyakran elfelejtett – 
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üzenettel szolgálnak a döntéshozók és elemzők számára: minden kutatás során szük-
ség van a széles körű érzékenységvizsgálatra, egyetlen esetben sem szabad meg-
elégedni a jól ismert, kézenfekvő mérőszámok használatával. 
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